

习近平同伊朗总统举行会谈

一致同意建立中伊全面战略伙伴关系

据新华社德黑兰1月23日电(记者钱彤 李建敏 王丰丰)23日,国家主席习近平在德黑兰萨德阿巴德王宫同伊朗总统鲁哈尼举行会谈。双方回顾中伊友好关系发展历程,就双边各领域合作及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,一致同意建立中伊全面战略伙伴关系,推动双边关系迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平指出,中国和伊朗都是文明古国。两国人民2000多年前便通过丝绸之路展开友好交往,结下深厚情谊。两国在历史上没有战争纠葛,只有悠久绵长的友好交往和精诚合作;在现实中没有根本矛盾,只有始终如一的相互支持和互利共赢。中伊友好源于历史上的友好交往,源于困难时期的相互扶助,源于重大问题上的无私支持,源于互利共赢的合作理念,经历了国际风云变幻考验。中方希望伊朗核问题全面协议落实顺利,欢迎伊朗以崭新姿态出现在地区和国际舞台,愿意同伊方共同努力,推动两国政治、经贸、能源、基础设施、安全、人文等互利合作迈上新台阶。

习近平指出,中方尊重支持地区国家和人民自主探索符合本国国情的政治制度和发展道路,国际社会应该帮助地区实现经济社会发展。中方愿同伊方保持沟通协调,维护地区和世界和平、稳定。

习近平强调,中方愿同伊方加强“一带一路”框架内各领域务实合作。双方要把能源合作作为“压舱石”,在能源领域建立长期稳定合作关系;把产能合作作为“着力点”,开展铁路、公路、港口、矿产、通信、工程机械等领域合作,落实好有关基础设施建设项目;把产能合作作为“指南针”,加强经济产业政策沟通和对接,引导两国优势互补企业加强合作,构建全方位、宽领域、多元化的产能合作格局;把金融合作作为“助推器”,积极探讨研究新的金融合作模式,加强在亚洲基础设施投资银行框架内合作。

两国元首达成多项重要共识,一致同意建立中伊全面战略伙伴关系,以此为中伊关系新的起点和纲领,夯实互信,增进合作,更好造福两国人民。

寒潮“凶猛” 中央气象台预警升级

多地气温跌破历史最低值



1月23日,渔船被冰封在天津北塘渔港内。受近期寒潮天气影响,天津渤海沿岸出现海冰,部分海冰厚度30厘米,给船舶出行带来不便,停泊在天津渤海沿岸的500多艘渔船被冰封在渔港内。(新华社发)

据新华社北京1月23日电(林晖 刘羽佳)随着寒潮影响范围进一步扩大,中央气象台23日早晨将寒潮预警升级为橙色预警。

中央气象台监测显示,在强寒潮的影响下,23日早晨,西北

北地区东部、华北东部和南部、黄淮等地出现6摄氏度至10摄氏度的降温,其中河北东部、山东北部以及青海东部等地降温幅度为16摄氏度。23日7时,除四川东部、重庆外,我国长江以北地区气温已全部降至冰点以下,辽宁

锦州、河北张家口、沧州、内蒙古霍林郭勒、山东德州、滨州、东营等地的12个观测站气温跌破历史最低值。

气象专家表示,在寒潮影响下,我国中东部大部地区日最低气温将较常年同期偏低6摄氏度至8

摄氏度,局地超过10摄氏度。安徽南部、浙江北部、福建北部以及广东北部等地的部分地区最低气温可能逼近或跌破历史极值,黄淮、江淮等地的最低气温将出现在24日凌晨,长江以南地区最低气温将出现在24日或25日凌晨。

政法部门将开展互联网金融专项整治

据新华社北京1月23日电(记者邹伟 陈菲)记者从22日至23日在京召开的中央政法工作会议上获悉,按照中央有关部署,政法部门将配合有关部门开展互联网金融领域专项整治,推动对民间借贷活动的规范和监管,最大限度减少对社会稳定的影响。

按照要求,各级政法部门要依法妥善处理涉众型案件,既依法查处违法犯罪活动,又切实维护公民、企业合法权益,尽可能做好涉案资产保全工作,减少投资者损失;采取以案说法等方式,加强警示教育,增强群众风险意识和识别、防范能力,从源头上遏制非法集资高发势头。

甬籍著名学者傅璇琮逝世

本报讯(记者汤丹文)昨日下午3时14分,甬籍著名学者、中华书局原总编辑傅璇琮因病在北京逝世,享年83岁。

傅璇琮,1933年生,浙江宁波人。历任中华书局总编辑、国家古籍整理出版规划小组秘书长、中央文史馆馆长等。主要著作有《唐代诗人丛考》《李德裕年谱》《唐代科举与文学》《唐诗论学稿》《唐人选唐诗新编》等。

复旦大学中文系教授陈尚君认为,傅璇琮影响最大的书当属1980年出版的《唐代诗人丛考》,这也是傅璇琮的第一部著作,“这本书改变了国内学者研究古代文学的习惯,影响了一代学者”。

学界认为,傅璇琮的学术贡献是扩大了学术研究的视野,使人们看到了一流作家背后二三流的作家群体。在方法上,他更多地强调了文献和史学考订对作品解读的意义。而在作品解读层面上,他也追求对于历史真相的探究。

傅璇琮青少年时代在宁波成长,1951年毕业于宁波中学,与诺贝尔生理学或医学奖得主、同为宁波人的屠呦呦同届。

晚年傅璇琮一直关注家乡的文化教育事业,并参与其中。

2006年,傅璇琮把自己的77种269册书籍及手稿捐赠给天一阁,开天一阁收藏当代甬籍名人名家著作手稿之先河。天一阁以此为契机,开始着手甬籍文化名人手稿、著作的收藏工作。

2009年,《宁波通史》出版,这是迄今为止第一部对宁波7000年历史进行系统梳理和阐述的学术著作,填补了不少宁波区域文化研究的学术空白。作为城市通史研究著作,《宁波通史》的编纂出版走在了全国的前列。而《宁波通史》正是由傅璇琮任编委会主任和主编。

前几年,傅璇琮先生倡议重建“桃源书院”。他与宁波最后的关联是去年为宁波日报报业集团出品的《宁波文化丛书(第一辑)》写了《高质量的文化读本》的评论。

时隔20年“火炉”重庆主城再现雪景

据新华社重庆1月23日电(李松 赵小帅)“重庆主城区下雪啦!对于不少重庆市民而言,看到下雪好激动!”重庆大学虎溪校区的研三学生唐华第一时间更新了朋友圈。时隔20年,“重庆主

城再现雪景”成为23日微博热门话题,进入热门搜索榜前十。上一次重庆主城飘雪还要追溯到1996年,受北方强冷空气南下影响,22日晚上9点多开始,重庆主城区起雨夹雪,到了23日凌晨,随着入夜气温越来越低,雪花越来越密集,“大雪”终于降临重庆城区。

特别关注

“百年一遇”暴风雪将袭击美国首都 数千航班被取消

新华社纽约1月22日电(记者李大玖)美国国家气象局22日预报说,暴风雪将于23日至24日袭击美国东北部地区。首都华盛顿及周边地区预计降雪量为60厘米,堪称百年一遇。

受此影响,纽约等城市已有数千航班被取消。

暴风雪预计将袭击美国首都华盛顿以及新泽西、纽约、宾夕法尼亚等州。美国航班实时追踪网站显示,截至22日下午5时,23日和24日两天纽约市三大机场逾1600个航班已经取消,纽约、费城、华盛顿三个城市逾3000个航班取消。

美国国家气象局预报说,暴

风雪将于23日下午抵达美国东北部,并将持续到24日中午,纽约市南部地区受暴风雪影响最严重。预计暴风雪将使部分地区降雪量达到2英尺(约合0.6米),最低气温降至零下7摄氏度。气象部门同时发出洪水警告。

纽约州州长和纽约市市长分别发表声明,呼吁居民注意安全,减少出行,并启动了除雪、预防雪灾、维护公共交通等紧急计划。



1月22日,在美国华盛顿附近的一家超市,人们冒着暴风雪采购物品。(新华社发)

2016年春运今日开始



1月23日,福州火车站工作人员在帮助乘客检票进站。为应对罕见的寒潮天气和即将到来的春运,福州火车站加大人员投入,确保春运一线人力充足。

2016年春运将于1月24日正式拉开帷幕。据预测,2016年春运期间,全国出行量将持续攀升,旅客发送量预计29.1亿人次。(新华社发)

美国一大学生为何在朝被抓?

新华社供本报特稿 李良勇



就一名美国大学生遭朝鲜扣押,朝鲜和美国官员22日释放的信息不多。朝鲜方面仅说,这名学生因从事反朝敌对活动而被逮捕。

一些分析师认为,朝鲜扣押这名学生或是出于外交谈判的动因。本月初,朝鲜政府宣布成功进行首次氢弹试验。美国、韩国等随后推动外交努力,寻求对朝鲜实施新的制裁。

以旅游名义入境 朝鲜称其从事反朝活动

朝中社22日下午在一篇简短报道中说,美国弗吉尼亚大学学生瓦姆比尔·奥托·弗雷德里克“在美国政府的纵容和指使下”,以“瓦解朝鲜一心团结的基础”为目的,以旅游名义进入朝鲜境内从事反朝敌对活动时被捕。朝方正对其进行调查。

报道没有提及这名学生入境以及被捕的具体时间,也没有说明他从事反朝活动的具体内容。

舌音乐感兴趣。弗吉尼亚大学商学院教授杰里米·马塞尔称赞,瓦姆比尔是个“非常聪明、不错的年轻人”。

按照美联社的说法,瓦姆比尔是在不到两年时间里遭朝鲜扣押的第二名来自美国俄亥俄州的人。2014年,俄亥俄州居民杰弗里·福尔遭朝鲜扣押大约6个月,后获释。

获悉瓦姆比尔一事,福尔感到“惊讶和难过”。他22日说,他对瓦姆比尔的家人表示同情,想联系他们,以告知他们自己当年的遭遇。

福尔说,他遭扣押期间受到朝方“相当好”的对待,食宿不错。“因此,在身体方面,应该没问题。”他说,“要担心的是每个人要经历的感情和精神压力。”

福尔当时的律师蒂莫西·泰佩建议,对待瓦姆比尔一事,其家人

和其他人应该谨言慎行,不要说任何可能会危及谈判放人的事情。

州长呼吁奥巴马 敦促朝鲜放人

美国国务院22日说,对这件事知之甚少,仅“看到媒体报道说一名美国公民在朝鲜遭扣押”。

俄亥俄州州长约瑟夫·卡西奇说,朝方的行为“不可原谅”。他认为,朝鲜要立即提供所谓瓦姆比尔反朝活动的证据,要么立即放人。

卡西奇呼吁总统贝拉克·奥巴马当局敦促朝鲜放人。他在给奥巴马的一封信中说,政府应“尽一切努力确保瓦姆比尔立即获释,并随时告知其家人最新进展”。

朝鲜先也曾扣押或审判多名美国公民,但在美方“一番努力”后,多数人被释放或遣返。